

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Колхозник

Год издания
XXVI
ВТОРНИК,
1 марта 1960 года
№ 26
Цена 15 коп.

СССР—верный друг Индонезии

Н. С. Хрущев на Бали

25 февраля на острове Бали состоялся большой народный праздник. В честь находящейся здесь советской правительственной делегации, возглавляемой Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, было устроено традиционное народное шествие. На главной празднично украшенной площади Денпасара собралось тысяч жителей города, окрестных селений. Появление Н. С. Хрущева и Президента Сукарно на площади встречено бурей оваций и приветственными возгласами.

Нескончаемой красочной лентой перед трибуной, на которой находятся Н. С. Хрущев, Президент Сукарно, члены советской правительственной делегации и индонезийские официальные лица, проходили танцоры, танцовщицы, народные хоры и оркестры.

Во время народного шествия жителей острова Бали учащиеся одной из школ Денпасара преподнесли Никите Сергеевичу Хрущеву различные подарки. Н. С. Хрущев тепло благодарит школьников. От всего сердца, говорит он, желаю вам здоровья, счастья и мира. Ваше искусство прекрасно. Вы все замечательные, удивительные мастера и умельцы. Будем жить в мире и помогать друг другу.

Народное шествие закончено, по собравшиеся покидают площадь. Под громкие приветственные возгласы и аплодисменты Президент Сукарно подводит Н. С. Хрущева к микрофону.

Дорогие друзья, говорит Никита Сергеевич, я рад, что имел возможность встретиться с вами и приветствовать вас от имени народов Советского Союза. Под гром аплодисментов Н. С. Хрущев говорит, что дружеские беседы, которые они вели с Президентом Сукарно, несомненно принесут

большую пользу как советскому и индонезийскому народам, так и делу мира во всем мире.

Затем к микрофону подходит Президент Индонезии Сукарно.

Дорогие друзья, говорит он. Я выражаю вам искреннюю благодарность за тот восторженный прием, который вы оказали нашему дорогому гостю Премьеру Хрущеву. Этим вы показываете, что вы искренне рады тому, что он приехал с визитом дружбы в Индонезию.

Вы показали Премьеру Хрущеву, говорит далее Сукарно, ваш пламенный дух. Во всех городах: Джакарте, Богоре, Бандунге, Джокьякарте, Сурабае и здесь, в Денпасаре, которые посетил Премьер Хрущев, — везде индонезийский народ своей восторженной встречей показал ему, что душа индонезийского народа горит и пылает для борьбы за свою свободу, она горит и пылает для борьбы за построение справедливого процветающего общества, она горит и пылает для борьбы за мир во всем мире!

Под гром аплодисментов Президент Сукарно провозглашает здравницу в честь советско-индонезийской дружбы, мира во всем мире, в честь Советского Союза и независимой свободной Индонезии.

Народное шествие и стихийно возникший массовый митинг вылились в яркую манифестацию нерушимой советско-индонезийской дружбы.

В этот же день Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент Республики Индонезии Сукарно продолжали переговоры по интересующим обе стороны вопросам.

(ТАСС).

Возвращение Н. С. Хрущева в Джакарту

26 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с сопровождающие его лица возвратились в Джакарту из недельной поездки по островам Ява и Бали. В поездке Н. С. Хрущева сопровождали Президент Сукарно, члены правительства Индонезии, а также другие официальные лица.

На Джакартском аэродроме «Кемайоран» главу Советского правительства и Прези-

дента Сукарно тепло встретили члены правительства, депутаты Индонезийского парламента и другие официальные лица, представители общественности и трудящихся Джакарты.

С аэродрома Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отбыли в отведенную для них резиденцию во дворце Пегара.

(ТАСС).

Выступление Н. С. Хрущева в парламенте Индонезии

26 февраля во второй половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, находящийся с визитом дружбы в Индонезии, выступил с большой речью перед депутатами парламента.

В зале заседаний собрались депутаты парламента, члены правительства Республики Индонезии, главы иностранных дипломатических представительств, аккредитованные в Джакарте, индонезийские и иностранные журналисты.

Появление Н. С. Хрущева было встречено аплодисментами. Все встают. Председатель парламента Сартано объявляет чрезвычайное заседание открытым и обращается с приветственной речью к Н. С. Хрущеву. От имени депутатов парламента, говорит Сартано, и выражаю нашу радость по случаю посещения Н. С. Хрущевым здания парламента. Затем Сартано знакомит депутатов с краткой биографией Н. С. Хрущева.

Затем тепло встречены и депутаты Индонезийского парламента выступил Н. С. Хрущев.

Мы очень рады, говорит Н. С. Хрущев, что у Советского Союза установились сердечные, дружественные отношения с подавляющим большинством стран Азии и Африки, которые в тяжелой и упорной борьбе завоевали политическую независимость.

Говоря о стремлении к миру народов стран Азии и Африки, глава Советского правительства особенно отметил вклад, который вносит в борьбу за мир и дружбу народов индонезийский народ.

Благодаря усилиям миролюбивых государств в международной обстановке произошли важные изменения, сказал Н. С. Хрущев. Идеи мира и мирного сосуществования все больше становятся достоянием народов и превращаются в реальную силу, оказывающую огромное воздействие на ход истории.

Далее Н. С. Хрущев говорит о программе всеобщего и полного разоружения, внесенной Советским Союзом на рассмотрение ООН, об обращениях Верховного Совета СССР к парламентам всех государств с призывом сделать все возможное для того, чтобы избавить народы от гонки вооружений, добиваться разоружения, о решении Советского парламента произнести новое значительное сокращение Вооружен-



Индонезия. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент Индонезийской Республики Сукарно во время митинга на стадионе в Сурабае. (Снимок принят по фототелеграфу). Фотохроника ТАСС.

ных Сил СССР на 1 млн. 200 тысяч человек, то есть на одну треть.

Для на такой шаг, заявил Н. С. Хрущев, мы говорим западным державам — настало время переходить от слов к делу. Народам надоело бесконечные и бесплодные разговоры о разоружении. Они требуют принятия конкретных практических мер.

Далее глава Советского правительства указал, что значительным успехом мирового сообщества государств и народов является достижение договоренности между великими державами о проведении совещания глав правительств.

При наличии доброй воли и подлинного стремления к взаимному согласию совещание может положить начало практическому решению многих спорных проблем, привести к дальнейшему ослаблению международной напряженности.

Вопрос о мире — это главный вопрос современности, — продолжал глава Советского правительства. С этим вопросом тесно связан вопрос о ликвидации колониальной системы. Чем скорее колониальные державы лишатся колоний, а колонизаторы не будут иметь возможности грабить и угнетать другие народы, тем быстрее удастся установить мир на земле, тем чище будет воздух, которым мы дышим.

Наша дружба со странами Азии и Африки крепка. Мы единым фронтом выступаем за то, чтобы, как образно сказал Президент Сукарно, колониализм был «стерт с лица земли».

Вместе со всеми свободолюбивыми народами, мы радуемся успехам великого освободительного движения народов

Азии, Африки, Латинской Америки и выражаем уверенность, что недалек тот день, когда народы окончательно сбросят позорное ярмо колониализма.

Мы рады тому, что индонезийский народ завоевал свою независимость, говорит Н. С. Хрущев. Мы сочувствуем индонезийскому народу и стоим на его стороне в справедливой борьбе за восстановление Западного Ирана в Индонезии.

Говоря далее об успехах Советского Союза в строительстве коммунистического общества, Н. С. Хрущев отмечает, что советский народ охотно делится своим опытом и достижениями в промышленности, сельском хозяйстве и культуре со всеми народами.

Между Индонезией и Советским Союзом, заявил Н. С. Хрущев, изо дня в день крепнет экономическое и техническое сотрудничество, которое, как мы надеемся, содействует росту и процветанию Индонезийской Республики.

В заключительной части своего выступления глава Советского правительства подчеркнул, что в лице Советского Союза Индонезия всегда будет иметь надежного и верного друга.

Председатель парламента Сартано еще раз тепло благодарил от имени депутатов Н. С. Хрущева за его выступление. Под аплодисменты присутствовавших Н. С. Хрущев покидает здание парламента и направляется в отведенную ему резиденцию — дворец Пегара. На улицах высокого советского гостя приветствуют десятки тысяч жителей Джакарты.

(ТАСС).

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНУМ ПОЛИТИЧЕСКУЮ И ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Из доклада т. М. Е. Конакова, первого секретаря РК КПСС

На состоявшемся 26 февраля IV пленуме РК КПСС его участники обсудили вопрос о политической и воспитательной работе среди населения в свете задач сегодняшнего дня.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь РК КПСС тов. М. Е. Конаков. Он сказал:

— ТОВАРИЩИ! В период разветвленного строительства коммунистического общества глубокое понимание политики партии становится жизненной необходимостью для каждого советского человека. Это определяется тем, что:

во-первых, успешное осуществление программы коммунистического строительства, создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономического могущества СССР, достижение изобилия материальных благ находится в прямой зависимости от повышения уровня сознательности трудящихся;

во-вторых, по мере дальнейшего развития социалистической демократии и постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общество, укрепление самоуправления, убеждение, воспитание масс все в большей степени становится основным методом регулирования жизнедеятельности советского общества;

в-третьих, формирование нового человека с коммунистическими чертами характера, привычками и моралью, ликвидация пережитков капитализма в сознании людей являются в настоящее время одной из главных практических задач;

в-четвертых, мирное сосуществование государств с различным общественным устройством не ослабляет идеологической борьбы. Наша партия веда и будет вести непримиримую борьбу за коммунистическую идеологию — с амую прогрессивную и подлинно научную идеологию современности.

Ведущее место в идеологической работе принадлежит партийной пропаганде. В районе для повышения политической сознательности создана специальная сеть кружков, политшкол и семинаров. Учебно-воспитательная работа в сети партийного просвещения привлечены лучшие люди района. Следует отметить, что за последнее время занятия проходят активно, большинство слушателей занимают ведущее место в производстве. Примером может служить политкружок по изучению конкретной экономики сельского хозяйства в колхозе имени Каланина, где пропагандистом тов. Чугунов. Здесь учеба проводится интересно, содержательно. Изучаемый материал тесно увязывается с жизнью колхоза, района. Это повышает инициативу слушателей, они стараются

подученные знания использовать на производстве. Не случайно здесь член партии Е. К. Путиков последовал примеру передовиков страны — пошел работать на свиноферму, взял обязательство получить и продать стране 500 пн. свинины, резко снизить ее себестоимость. Обязательство коммунист успешно выполняет. Не оставил без внимания пропагандист Чугунов и молочно-товарную ферму, здесь он часто бывает, советует, старается внедрить передовой опыт лучших колхозов области, страны.

Неплохо проходят занятия в колхозе имени Свердлова, пропагандист т. Аквилев, а также в колхозах «Память Ленина», «Путь Ленина», имени Крупской, «Ошминский» и некоторых других.

Однако в целом ряде партийных организаций в работе кружков и политшкол имеются существенные недостатки. Некоторые кружки малочисленны, в работу их мало привлечено комсомольцев, беспартийного актива. Такое положение наблюдается в колхозах им. Кирова, им. Чкалова, «Новый мир», «Борец», а в таких сельхозартелях, как «Коммунар», «Герой труда», «Сталинский пахарь» — занятия кружков организованы плохо.

Главным недостатком партийной пропаганды является отрыв от жизни, от практики строительства коммунизма. В парторганизации «Герой труда», например, 8 коммунистов, но активное участие в жизни колхоза принимают только двое, остальные же коммунисты остаются в стороне. В отрыве от жизни работает партийная организация колхоза имени Чкалова, здесь допущены очень серьезные промахи в выполнении социалистических обязательств.

Наша задача заключается в том, чтобы у каждого, кто занимается марксистско-ленинской теорией в кружках или самостоятельно, вырабатывать потребность хорошо трудиться, вносить в свою работу элементы нового, прививать способность быть страстным защитником линии нашей партии, убежденным в правоте марксистско-ленинского учения, правильно понимать и воспринимать марксистско-ленинскую теорию, политику нашей партии. На данном этапе человек не может не быть активным во всей своей деятельности. Подтверждением этому являются передовые люди колхозов и промышленных предприятий нашего района: Жуков П. М., Мальцев Н. П., Путиков Е. К., Евстропов И. Н., Махова Р., Важенниа Л. и десятки других. Потребность трудиться по-коммунистически составляет смысл жизни таких людей.

Однако не все еще коммунисты прониклись ответственностью за великое дело, которое вершит наш народ в

данное время. У нас встречаются факты, когда отдельные коммунисты не только не борются за выполнение обязательств, но фактически выступают против резкого увеличения продуктов сельского хозяйства. Также нездоровое положение имело место со стороны т. Коллцова, секретаря парторганизации колхоза «Путь к коммунизму». Находятся еще и такие, кто пытается доказать неадекватность наших планов и расчетов, проявляет неуверенность в этом деле. Некоторых пугает смелая перспектива, боязнь трудностей. Такие люди заявляют о своей неспособности, малодушии.

Видное место в работе за превращение в жизнь великих идей партии принадлежит агитатору. В районе создано 13 постоянно действующих агитпунктов, в которых объединено свыше 300 агитаторов, из них 143 состоят в лекторских группах, 80 — в Обществе по распространению политических и научных знаний.

За последнее время несколько изменились формы и характер агитационно-массовой работы, она стала более конкретной, боевой. Этому способствуют проводимые при агитпунктах семинары, школы агитаторов. На занятиях семинаров и школ агитаторы пополняют свои знания по вопросам международных отношений, конкретной экономики хозяйства, изучают опыт передовиков и позднее несут эти знания в массы. Хорошо поставлена работа агитпунктов Тоншаевского, Больше-Сельковского, Кодоичговского, Щербавского.

В районе немало агитаторов, которые систематически ведут лекционную работу, выступают с докладами, проводят беседы на различные темы в бригадах, на фермах, производственных участках. К таким агитаторам можно отнести учителей Кодоичговской школы Каргаполовцева, Норкину, Смирнову, учителей Ошарской и Шукшумской школ Русову, Голубеву, Гореву, библиотекарей Соколову, Ревунову и целый ряд других.

Агитпункты положили начало новой формы воспитательной работы — это диспуты, тематические вечера и т. д. На их основе у нас возникли и хорошо работают университеты культуры в Тоншаеве, Ошминском, Пижме, Шайгино, Кодоичгах.

Однако было бы неправильным представлять дело так, что у нас использованы все возможности для работы с народом. Многие еще коммунисты, учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства стоят в стороне от этого важного дела, в работе с населением не участвуют. Существует недооценка наглядной агитации. Слабо мы еще выступаем про-

тив туземцев, лодырей, пьяниц. Воспитание коммунистического отношения к труду, борьба за осуществление принципа «кто не работает — тот не ест» не заняла еще должного места в пропагандистской работе. Крайне слабо поставлено дело борьбы с религиозными предрассудками и особенно с религиозными праздниками, которые наносят непоправимый ущерб нашему общему делу. На эти промахи и вопросы надо и сосредоточить серьезное внимание.

На 1960 год мы приняли высокие обязательства по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, по резкому увеличению продуктов животноводства. Дать Родине 3000 тонн мяса, 5200 тонн молока, 1 млн. штук яиц и 15 тонн шерсти — это смелый скачок в дальнейшем росте наших колхозов. Выполнение обязательств требует небывалого размаха политической работы с населением. Работать с народом обязаны все без исключения. Основная цель — сделать движение за выполнение обязательств массовым. Добиться, чтобы с таким же размахом, с каким принялись за дело наши лучшие животноводы: Жуков, Путиков, Мальцев — работали сотни и тысячи людей. Задача агитаторов — изо дня в день вести с ними работу, помогать словом и делом в выполнении обязательств. Нести передовое, новое, прогрессивное на отстающие участки колхозного производства.

Большую роль в идейно-воспитательной работе должны сыграть радио, кино, печать, клубы, библиотеки и другие культурно-просветительские учреждения. Но здесь дело у нас обстоит неудовлетворительно. 20 колхозов еще не радиофицированы, более чем на 200 населенных пунктов у нас имеется всего 34 места показа кино, работает 9 стационарных киноустановок и 8 передвижных — этого очень мало.

Наша задача — в ближайшее время полностью радиофицировать район. В каждом колхозе оборудовать, а где нет — построить клубы, кинобудки, красные уголки, словом, создать такие культурные очаги, в которых можно было бы вести боевую политическую работу.

Плохо у нас еще и с пропагандой книг, газет, журналов. Как ни странно, но есть еще в нашей партийной организации коммунисты, которые не выписывают газет, журналов. Первичные парторганизации должны работать над тем, чтобы газеты и журналы шли в каждую семью.

Надо улучшить работу и районной газеты, сделать газету трибуной передового опыта.

На новую ступень должен быть поставлен и работа кол-

лективов самодеятельности. Правда, за последнее время несколько оживилась эта работа, часто выступают с концертами учителя Шайгинской школы, коллектив самодеятельности колхоза имени Кирова и ряда других. Однако этого всего недостаточно. Самодеятельность работает пока неудовлетворительно. Каждому руководителю надо считать за большую гордость создание при предприятии, колхозе коллектива самодеятельности.

Важное место в воспитательной работе должен занимать каждый руководитель.

Мы неправильно приучили себя видеть в человеке одну сторону жизни — производственную, а другую — личную, от которой, кстати сказать, в значительной степени зависит и производственная сторона, мы не принимаем в расчет.

Мы также должны решительно бороться против унижения достоинства человека, которое иногда допускается со стороны некоторых руководителей. Так, летом прошлого года председатель артели «Бытовик» т. Лебедев пригласил к себе для личных работ некоторых членов артели. По окончании работы, под видом оплаты за труд, он напоял их водкой. В числе приглашенных оказался член партии т. Вшивцев, который опьянел до такого состояния, что не дошел до дому, упал на дороге, где был убит проходящим трактором.

Винопинок убийства т. Вшивцева не оказалось. Остался в стороне, не получив никакого наказания, в т. Лебедев.

Задача состоит в том, чтобы покончить с подобным рода нездоровыми явлениями со стороны руководителей.

Большую роль в воспитательной работе, особенно с преступностью, нарушителями общественного порядка, пьянством, хулиганством, должна сыграть общественность. Успех борьбы с преступностью и нарушением социалистического правопорядка зависит прежде всего от участия в этом важном деле всех партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и широкой общественности. Надо принять все меры к тому, чтобы хорошо работали дружинники, товарищеские суды.

Районный комитет партии выражает твердую уверенность в том, что первичные партийные организации в тесной связи с передовыми людьми нашего общества обеспечат повсеместное усиление идеологической работы, будут добиваться, чтобы пропаганда идей марксизма-ленинизма стояла на уровне современных задач, плодотворно служила делу коммунистического воспитания трудящихся в борьбе за превращение в жизнь решений нашей славной Коммунистической партии!

РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

— НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ —

* * * Из выступлений участников пленума

Политическую работу — на выполнение обязательств

Н. И. Макаров,

председатель колхоза имени Калинина.

— Вся идеологическая, массово-политическая работа нашей парторганизации, — говорит т. Макаров, — сейчас направлена на выполнение принятых обязательств на 1960 год. С этой целью парторганизация проводит большую разъяснительную работу среди тружеников полей и ферм колхоза. Мы также улучшили работу кружка, где изучаем вопросы конкретной экономики. При этом главное внимание уделяем тем вопросам, которые помогают нам вскрыть имеющиеся у нас резервы и лучше поставить организацию и оплату труда. В связи с изучаемыми вопросами, мы используем передовой опыт, для чего посылаем наших коммунистов в передовые хозяйства Горьковской и других областей.

Все это значительно повысило трудовую активность колхозников. Образцы труда показывают и коммунисты. Они идут работать на самые важные участки колхозного производства, от которых зависит выполнение наших обязательств. Примером этому может служить поступок коммуниста т. Путикова. Он пошел работать на свиноферму и взял обязательство произвести 50 тонн свиного мяса, столько, сколько нужно колхозу для выполнения взятых обязательств.

— Можно с уверенностью сказать, — говорит в заключение т. Макаров, — что мы с честью справимся с поставленными задачами.

За конкретную работу культпросветучреждений

Л. А. Мухомин,

директор Дома культуры.

— Работа наших культпросветучреждений, — говорит оратор, — занимает видное место в воспитательной и агитационно-массовой работе среди тружеников района. Роль этих учреждений значительно возрастает, если они свою работу будут строить в свете конкретных задач нашего строительства.

Сейчас мы для культурно-просветительных учреждений объявили конкурс на лучшее проведение тематических вечеров среди тружеников колхозов района на тему: «Дадим Родине три плана мяса!». Такие вечера уже прошли в Одошурском и Ломовском сельских клубах.

В марте на эту тему будет проведена эстафета культуры по шести маршрутам с передачей ее в соревнующийся с нами Шахунский район. Она преследует цель обобщения опыта работы по выполнению социалистических обязательств колхозов по производству и продаже государству продук-

тов животноводства, вскрытию имеющихся резервов в этом деле и организацию культурного отдыха.

В конце апреля намечено провести смотр всех коллективов художественной самодеятельности.

Он обратил внимание участников пленума на то, что в этой работе культпросветучреждения должны оказывать помощь и поддержку партийным организациям, правления колхозов. — Между тем, — говорит т. Мухомин, — у нас есть факты, когда на просьбы работников культуры, отдельные руководители не отвечают делом. Так, председатель колхоза имени Кирова т. Кропоткин отказался выступить на вечере животноводов, организованном в клубе колхоза.

Он также указал на слабую помощь колхозов в организации кинопоказа, что сдерживает воспитательную работу среди народа.

Дело всей общественности

М. И. Пшительник,

начальник районного отделения милиции.

У нас, говорит т. Пшительник, все еще не изжиты факты нарушения общественного порядка. Особенно большой вред приносит нам пьянство и связанное с ним хулиганство. На борьбу с этими явлениями мы направляем сейчас усилия работников милиции и шарошких слов общественности, народные дружины и суды обществности.

Однако нам не всегда удается достичь желаемых результатов. Здесь главная причина состоит в том, что

руководство и общественные организации отдельных коллективов предприятий и учреждений мирятся с нарушениями и не оказывают на них соответствующего влияния.

Как уже отмечалось, говорит т. Пшительник, это имеет место в артели «Бытовик», где ее председатель т. Лебедев сам организует коллективные попойки подчиненных.

Нет борьбы с пьянством в «Рембытартели», в Тоншаевском сельпо и других организациях.

Агитаторам и лекторам — постоянное внимание

А. Н. Жукова,

пропагандист РК КПСС.

Успех всей нашей работы по выполнению высоких социалистических обязательств и планов коммунистического строительства во втором году семилетки, говорит т. Жукова, будет во многом зависеть от уровня сознательности и масс, от того, насколько сознательно они идут на решение стоящих перед ними задач.

Центральное место в мобилизации сил трудящихся на выполнение наших планов принадлежит агитатору, его пламенному и правдивому слову. Действенность же слова агитатора зависит от его соответствующей подготовки. Вот почему, говорит т. Жукова, партийные организации должны уделять максимум внимания работе с агитаторами. Для этого у нас созданы 13 школ агитаторов. Отдельные из них правильно строят свою работу и добились в этом заметных успехов. К сожалению, есть и другие факты. Так, за последнее время срываются занятия агитаторов при Тоншаевском агитпункте. Только потому, что секретарь парторганизации колхоза имени Чкалова т. Лебедев не интересуется агитационно-массовой работой, не всегда состоится занятия агитаторов при Вьюринском агитпункте.

Наблюдаются и такие явления, когда руководители колхозов и партийных организаций отказываются помочь агитаторам в организации бесед и лекций, не обеспечивают их транспортом и т. д. Это имеет место в колхозах «Герой труда», имени Ленина и других.

До сих пор у нас мало читается лекций. Особенно плохо работают по этому вопросу с лекторами парторганизации Тоншаевской, Ошминской и Пижемской средних школ. В стороне от лекционной пропаганды стоят медицинские работники, специалисты сельского хозяйства. Главный врач районной больницы т. Виноградов даже сам отказывается выступать с лекциями перед населением.

О выполнении социалистических обязательств по производству и продаже мяса государству

В порядке выполнения решения II пленума РК КПСС, IV пленум заслушал секретарей партийных организаций и председателей колхозов «Коммунар», имени Кирова, имени Ленина, «Путь Ленина» и «Сталинский пахарь» о выполнении социалистических обязательств по производству и продаже мяса государству, при-

Постановление ЦК КПСС — важный программный документ

Ф. Д. Беспалов,

секретарь партбюро ЛПХ.

— Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», — говорит т. Беспалов, — важный программный документ. Руководствуясь этим документом, партийная организация леспромхоза за последнее время значительно улучшила работу имеющихся девяти кружков партийного просвещения. Коммунисты стали глубже изучать теорию марксизма-ленинизма, возросла их активность. Оживилась лекционная пропаганда среди населения. В этой работе оказывают парторганизации большую помощь учителя.

Разнообразней стала и агитационно-массовая работа. Большое внимание мы уделяем наглядной агитации. В поселке леспромхоза всюду видны хорошо оформленные плакаты, стенды, на которых отражены задачи, поставленные семилетним планом перед страной, районом, коллективом леспром-

хоза, а также результаты нашей работы по их выполнению.

Хотя мы все еще имеем серьезные недостатки в работе кружков художественной самодеятельности, но и здесь за последнее время мы проделали большую работу по сплочению коллективов художественной самодеятельности.

Пользуясь присутствием работника обкома КПСС т. Сатюкова, т. Беспалов указал на то, что в лекционной пропаганде плохо оказывает помощь Горьковское отделение Общества по распространению политических и научных знаний, лекторы которого за последнее время стали редкими гостями на Пижме.

В заключение оратор заверил участников пленума, что партийная организация леспромхоза, претворяя в жизнь решения ЦК КПСС, поднимет всю идеологическую работу среди трудящихся на уровень задач сегодняшнего дня.

Воспитание трудящихся — задача всех руководителей

Р. И. Созинова,

секретарь территориальной парторганизации пос. Шайгино.

Партийная организация, говорит т. Созинова, в связи с выходом в свет постановления ЦК КПСС о задачах партийной пропаганды в современных условиях, стала уделять больше внимания идеологической работе.

За последнее время у нас оживилась работа лекторской группы при Шайгинской средней школе, улучшилась работа народной дружины, агитаторов.

Однако, отмечает оратор, у нас есть еще серьезные недостатки в политико-воспитательной работе. Мы до сих пор не организовали школы агитаторов, не всегда хорошо проводим занятия политкружка. В этом, говорит т. Созинова, нам плохо помогает отдел пропаганды и агитации РК КПСС, работники которого ни разу не бывали на занятиях кружка.

В прениях также выступил тт. Калинин, Ягненков, Пузанов и зав. отделом пропаганды и агитации обкома

КПСС т. В. А. Сатюков. Мало внимания воспитательной работе среди народа уделяют и отдельные руководители. Так, председатель артели «Бытовик» т. Лебедев всю работу среди членов артели строит на голом администрировании, массовой работы здесь не ведется. Лебедев превратился в своеобразного «царька», и рабочие очень часто жалуются на его поведение.

В заключение т. Созинова указала на необходимость уделять воспитательной работе больше внимания не только со стороны партийных организаций, но и со стороны руководителей учреждений. В этой связи, говорит она, надо оказывать больше помощи в работе клубов, библиотек, добиваясь, чтобы они были подлинными очагами культуры.

Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум принял к сведению заявления секретарей парторганизаций тт. И. П. Сокурова, В. И. Зубова, И. С. Неустроева, а также председателей колхозов тт. В. С. Березина, А. В. Береснева о том, что они организуют работу партийных организаций, правлений колхозов и колхозников

так, чтобы обязательства, принятые колхозами по производству и продаже мяса государству в 1960 году, были с честью выполнены. При этом они заверили участников пленума, что полугодовой план продажи мяса государству ими будет выполнен досрочно — к 15 марта, а годовой — к 1 июля.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Для „королевы полей“

Колхозы нашего района в 1959 году выращивали кукурузу на площади 200 гектаров и впервые получили для наших мест неплохой урожай. Он в среднем на каждый гектар выразился в размере 115 цн зеленой массы. Сравнительно хорошие урожаи зеленой массы кукурузы собрали колхозы имени Чкалова — по 242 цн с гектара, «Нава» — 229, «Заря коммунизма» — 263, «Знаменосец» — 200, «Герои труда», имени 1-го Мая, имени Ленина — по 250 цн с гектара.

Колхозы, накопившие некоторый опыт и практику в возделывании этой новой культуры, уверенней берутся за выращивание кукурузы во втором году семяделки.

В сельхозартели имени Чкалова еще осенью определили в севообороте по картофелю участки для кукурузы площадью в 6 га и на-

тали конкретные мероприятия по уходу за ней. Сейчас на отведенный участок колхозники вывозят навоз. Уже доставлено его туда и заштабелевано более 100 тонн. Заготовлены минеральные удобрения. На каждый гектар посево кукурузы приходится по 2,5 цн. сульфата аммония, по 2 цн. суперфосфата и по 1,5 цн. калийных солей. Создана кукурузоводческое звено, подобраны в него люди. Кроме того, за звеном закреплен пропашной трактор. Это звено будет производить все работы, связанные с выращиванием кукурузы, а также уборку ее и силосование.

Отведен участок под «королеву полей» и в колхозе имени Кирова. Для участка заложено 380 тонн компостов и заготовлены в достатке минеральные удобрения.

П. Зайцев,
агроном.

Техника не подведет

Весь день гудят моторы на усадьбе Тоншаевской РТС. Это механизаторы производят обкатку отремонтированных тракторов.

За два месяца этого года из мастерских вышло 77 тракторов разнообразных марок. Здесь отремонтировано 6 тракторов колхоза имени Ленина, 5 тракторов колхоза «Коммунар», 2 машины сельхозартели «Путь к коммунизму», все тракторы колхозов имени Баллипина, «Борец» и других.

Сейчас в центральных мастерских РТС и Ошвинского отделения находятся на ремонте 12 тракторов «ДТ-54» и 5 тракторов «Беларусь». В ближайшее время они также будут готовы.

Ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин будет продолжаться до 10 апреля. Чтобы техника не подвела на весеннем севе, надо на-

привлечь к работе механизаторов колхозов и рабочих РТС, отремонтировать еще 45 тракторов — 50 процентов имеющегося сельхозинвентаря.

Большую помощь колхозным механизаторам, работающим на ремонте, оказывают рабочие мастерских РТС Рафаил Евстопьев, занятый на ремонте поршневой системы двигателя, сварщик В. М. Горев, кузнецы И. Е. Фадеев и Ф. Д. Левочкин.

Посильную помощь колхозам оказывают рабочие медпункта при РТС и занимающегося добычей и вывозкой торфа. Отрядам в этом году заготовлено и вывезено на поля около 3 тысяч тонн торфа в колхозе «Коммунар», несколько тонн в колхозах «Герои труда» и имени Баллипина.

Г. Балыбердин.

УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

Всю неделю шумели февральские ветры, заметая большие и малые дороги. А 25 февраля денек выдался на славу. Да иначе и быть не могло! В этот день в Домовском клубе должен состояться вечер животноводов колхоза на тему «Больше мяса Родине». Уже с утра афиша известия о программе вечера и времени его начала.

Вот наступил долгожданный вечер. Непрерывным потоком сходятся народ в клуб. Вступительное слово предоставляется председателю колхоза С. А. Евстопьеву.

Зал притих. Председатель рассказывает молодым животноводам о задачах, которые стоят перед колхозом. Нужно выполнить план по производству мяса. Подумать 1500 свиной весом не менее 83 кг каждая, — задача не-

легкая, и председатель обращается к молодым свиноводкам: «Ну, как, товарищи животноводы, выполним эти обязательства?»

— Обязательства выполним! — дружно отвечают свиноводки. Под бурные аплодисменты выходят на трибуну с ответными речами свиноводки Зубова А., Смирнова К., Вишневца Н. Они рассказывают о своих успехах, делятся опытом работы, обещая с честью выполнить возложенные на них надежды колхозников и сдать мясо Родине полностью и досрочно. При уходе с трибуны каждая из них получает подарок.

«Я считаю, что эти подарки, — сказала свиноводка Вишневца Н., — являются как бы авансом в счет нашей будущей работы. Обещаю дать Родине в этом году 20 тонн свинины!»

И это не просто слова — они



Скью Вэлли, США. Звание олимпийского чемпиона по скоростному бегу на коньках на дистанцию 500 метров среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды.

На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.

К „празднику мамы“

Маленькие воспитанники детских садов Нижемского лесхоза готовятся к встрече Международного женского дня 8 го марта.

На утреннике, посвященном «празднику мамы», ребята детского сада № 2 спюют песенки, станцуют, прочтут стихи «Мы с мамой большие друзья». Под руководством своих воспитательниц Р. М. Мозговой и П. Я. Киверной они готовят для мам подарки. Каждая мама получит красивую корзиночку в которой собраны картинка, аглоник и вышивки, сделанные ее маленьким. Предпраздничное оживление наблюдается даже в кукольном уголке. Здесь все вышито и выложено самими детьми. Матрешки и звери от такой заботы заметно повеселели.

П. Скородумова.

уже подкрепляются делами. И. Вишневца вместе со своей напарницей И. Шиковой уже продали в этом году государству 9 цн. свиного мяса.

Но, говоря об успехах, животноводы не забыли коснуться и хозяйственных упущений. Так, Зубова А. и Смирнова К. просили председателя Евстопьева С. А. быстрее переоборудовать фермы и подготовить их к групповому содержанию свиней.

После торжественной части был продемонстрирован в сельхозфильме «Рассказ о животноводах Молдавии», а силами комсомольцев дан концерт. В заключение были организованы массовые игры, танцы. Веселье продолжалось до поздней ночи. Вечер прошел интересно. Очень полезно такие вечера устраивать каждый месяц и во всех клубах района.

А. Белов.



Страны социализма — оплот мира

Передовой общественностью горячо одобряет поездку главы Советского правительства Н. С. Хрущева по странам Азии и подчеркивает ее значение для дела мира и мирного сосуществования государств с различными общественными системами. Визит Н. С. Хрущева в страны Азии, как отметил видный общественный деятель Индонезии К. Вердожо, улучшит атмосферу мира и дружбы между народами и ослабит позиции тех, кто создает угрозу миру и безопасности.

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

«Самое главное для всех народов — борьба за мир, — заявил Н. С. Хрущев на митинге среди мужчин завоевал мировой рекордсмен Евгений Гришин — 40,2 секунды. На снимке: Евгений Гришин. Фотохроника ТАСС.»

особенно пужаются в упрощении международного мира. Их надежды все более явно связываются с успехами социалистического лагеря во главе с Советским Союзом, как оплота мира и, следовательно, защитника интересов стран, сбросивших его колониализма. Эти надежды имеют под собой несвое основание.

Иные социалисты в этих странах занимают около четверти территории земного шара, в них проживает треть населения земли и они производят свыше 30 процентов мировой промышленной продукции. А через несколько лет, в результате выполнения семилетнего плана в СССР и развития народного хозяйства в других социалистических странах, на их долю будет приходиться более половины всей мировой промышленной продукции.

Рост экономического могущества социалистических стран благотворно влияет на упрочение мира на земле. «Особое значение имеет дальнейшее укрепление могущества социалистического лагеря для стран Востока, ибо они смогут еще в большей степени опереться на поддержку своих самых надежных и верных друзей», — указывает тов. Н. С. Хрущев.

Такая позиция нашей страны придает народам Азии новые силы в борьбе за укрепление своей национальной независимости, за мир во всем мире.

Позиция Западной Германии противоречит интересам народов

В одном из выступлений в Индонезии Н. С. Хрущев отметил, что в некоторых странах все еще имеются влиятельные круги и группы, которые видят для себя прямую выгоду в сохранении и даже увеличении международной напряженности. В ряду таких противников дела мира виднейшее место занимают представители правящих кругов Западной Германии во главе с канцлером Аденауэром. Поддерживаемые западными державами, они всячески препятствуют заключению мирного договора с об-

единении Германии и создают напряженную обстановку в центре Европы.

На пресс-конференции, состоявшейся 20 февраля в советском посольстве в Федеративной Республике Германия (Западная Германия), вновь подчеркивалось, что заключение мирного договора с Германией и превращение Западной Берлина в вольный город обеспечило бы устранение очага напряженности в центре Европы. Поэтому предложения нашей страны по вопросу о заключении мирного договора с Германией одобряют не только

большинство немцев обеих германских государств, но и все миролюбивые люди в Европе. Их голосу, однако, не хотят прислушаться правящие круги Западной Германии. Усиленно воссоздавая массовую армию в Федеративной Республике Германии, они стремятся оснастить ее ядерным оружием. В то же время в Западной Германии все больше поднимают голову фашистские последние, мечтающие о господстве над другими народами.

Позиция правящих кругов Западной Германии и поддерживающих их представителей органов власти в США, Англии и Франции осложняет международную обстановку и льет воду на мельницу сторонников продолжения гонки вооружений. Но это встречает резкое осуждение миролюбивых народов, требующих всеобщего и полного разоружения.

Голоса в пользу разоружения все чаще раздаются со стороны политических деятелей Запада. Американский сенатор Уэмфри заявил на днях: «Американский народ хочет и требует достижения действительного всемирного разоружения».

Таково мнение всех народов, жаждущих прочного мира.

Д. Касаткин.

Д. Касаткин.

Д. Касаткин.

Д. Касаткин.